

18岁小伙车祸离世，父母含泪捐其器官

“能救他人，是孩子生命的延续”

“妈，我马上回家了。”2月28日凌晨，廖女士收到大跃发来的微信，没想到这竟然是母子间最后的“对话”。当天，大跃骑车出了意外，尽管经过数十小时的抢救，仍然没有自主呼吸……3月1日中午，廖女士和丈夫含泪签署了器官捐献志愿书，在山东省立三院将儿子的肝脏和肾脏捐献出来。“孩子虽然走了，但还能救其他人，这也是他生命的一种延续。”

本报记者 王小蒙

凌晨骑车回家路上出了意外

2月28日凌晨，大跃在与朋友聚会后，骑着摩托车回家，这条熟悉的路他已经走过无数次，但是这一次，一场突发的意外却让他永远也回不了家。“孩子再有五分钟的路程就到家了。”凌晨0点06分，廖女士还收到儿子发来的微信消息，却没承想不久之后，母子俩竟天人永隔。

“孩子出车祸受了重伤，目前正在抢救。”2月28日凌晨一点左右，大跃的父亲陈先生接到了来自医院的电话，这个噩耗直接把他击倒了。“我们匆忙赶到医院，发现大跃已经重度昏迷。”陈先生说，尽管抢救多

时，孩子依然没能醒过来。

据了解，大跃出车祸以后，是一位路人发现了受伤的他，赶紧拨打120送他去了医院。这时，已经离意外发生差不多一个小时。“送来时，患者已经没有呼吸心跳，大动脉搏动消失，做了20多分钟的心肺复苏才有了微弱心跳，但还是不能自主呼吸，血压也非常低。”省立三院重症医学科主任姚艳粉说，大跃有多发脑部损伤，身上多处骨折，最严重的是右胸的一处伤口。“患者瞳孔散大，用了大量升压药血压还是维持不住，生命体征极不稳定，也请了神经外科、普外科等多学科会诊，认为生存希望十分渺茫。”

陈先生、廖女士夫妻俩一直守在重症监护室外，一步也不敢离开。得知孩子生还无望，陈先生忍痛作出决定，捐

献孩子有用的器官。

父母忍痛决定捐献孩子器官

“怕我受不了，孩子爸爸刚开始没敢跟我说。”廖女士说，3月1日上午，丈夫才跟她开口商量，想把孩子的器官捐献出来，来挽救更多需要帮助的人，这应该也是孩子所希望看到的。

18年前，大跃就是在这所医院出生的，如今躺在同一所医院，却一直昏迷不醒，没有留下只言片语，母亲的心中仿佛刀割一般痛苦。“孩子生前那么有活力，到家门口就会唱起欢快的歌，还总是喜欢帮助别人，肯定也会支持我们替他作的这一决定。”

3月1日中午，廖女士夫妻在红十字会的见证下，填

写了人体器官捐献登记表，把孩子的肝脏和一对肾脏捐献出来。难忍悲痛，两人签字的手微微有些发抖，但是他们没有犹豫。

“想到捐献的器官能移植到别人身上，能挽救几个人的生命和家庭，相当于孩子的生命以另一种方式延续下来。”廖女士说，儿子之前也曾想去捐献造血干细胞，盼着能有机会救别人一命。不管以后能不能见到受捐者，她都觉得能有个心理安慰和精神寄托。

近年来，随着观念的改变，器官和遗体捐献的人在逐年增多。记者从济南市红十字会了解到，截至目前，济南累计遗体捐献登记2843人，实现404例，角膜捐献登记1353人，实现261例，器官捐献实现155例。

造假太不“走心” A4纸打印车牌

本报济南3月2日讯(记者

张泰来) 摩托车没有号牌没法上路行驶，济南一小伙发动“聪明才智”想出了一个主意，自己去网上下载号牌图片，用A4纸打印了一副车牌。这种车牌自然被交警一眼识破。查处中民警发现，这名小伙还没有取得摩托车驾驶证，属于无证驾驶。

3月1日下午2时30分，济南交警市中大队机动中队副中队长盖戈带队，在二环南路九曲路口东口开展道路秩序整治行动，远远看到一辆红色摩托车“新奇”的车牌。民警走近一看，车牌明显不是公安机关核发的正规车牌。

经落实，驾驶员承认这是在网上下载的图片，然后找广告公司给打印出来的，前后车牌花了5元。面对镜头，驾驶员一个劲儿地说：太丢了。

该驾驶人因存在未取得驾驶证，使用伪造、变造机动车号牌的交通违法行为，目前车辆已被暂扣，伪造的车牌已收缴。

火锅店干烧烤 炉具被当场暂扣

本报济南3月2日讯(记者

张晓燕) 2日，济南市中区综合行政执法局白马山执法中队在巡查过程中，发现辖区一处火锅店突然改经营烧烤。因为该经营业户未办理相关手续，也没有安装油烟净化设施，属于违规经营，执法人员当场暂扣经营业户的烧烤炉具。

据了解，随着气温转暖，店主想扩大经营范围，觉得是自己的店面就是加几个炉具，无需向任何部门审批。但是按照《山东省大气污染防治条例》规定，济南市在划定区域内禁止露天烧烤，在其他区域经营烧烤的，应当使用无烟炉具。违反该项规定的责令改正，不仅要没收烧烤炉具和违法所得，还可以进行处罚。

据市中区综合行政执法局白马山执法中队罗云波队长介绍，按照“打赢蓝天保卫战”的相关要求，中队将持续加大烧烤油烟整治监管力度，特别是加大宣传力度，加大执法巡查力度，坚决取缔违规经营行为，为市民营造良好的生活环境。

撞倒人头也不回就跑了，监控“看到”了你

骑电动车的黑衣人，交警喊你投案



肇事逃逸的黑衣男子当时骑一辆白色电动车。壹粉供图



本报济南3月2日讯(记者 张泰来) 骑电动车正常行驶中被后方一辆电动车刮倒在地，身体多处受伤，肇事者甚至连头都没回直接逃离了现场。2月28日晚，壹粉“博+”遭遇了这样一件窝心事。

2月28日晚7时许，壹粉“博+”骑电动车沿历山北路由北向南行驶，在行至小清河北路口时，后方一辆电动

车冲了过来。“他在超车的过程中，右侧碰到了我的车。”壹粉说，事后他发现自己的电动车上还残留着剐碰留下的痕迹。因为撞击，当时壹粉连人带车摔倒在地。

“你别走，给我回来！”事发后，肇事的电动车主丝毫没停，向前逃逸。壹粉大声呼喊，肇事人理也不理，“头也没回”。壹粉忍着痛，推起车试图追赶肇事者无果，选择了报警。

天桥交警大队交通肇事处理中队民警李警官调取了监控视频，确认肇事的是一辆白色的小牛牌电动车，肇事人身穿黑色外套，后背部有白色图案，目测是一名青年男子。

经过检查，壹粉右膝盖脱皮，左膝部淤青，身体左半部至今不时疼痛。为了尽快找到肇事者，壹粉经过与交警商议，面向社会寻找破案线索。如读者朋友有线索，请拨打85082540联系天桥交警大队提供。肇事的黑衣男子，交警也督促你及早投案自首。

欧种植牙
种一送一
瑞士技术 中外合作
济医广审字[2018]第0903-137号
种植牙医院电话：0531-82977706

精 品 资 讯 订版电话：(0531) 85196204

调查咨询

商讯

专业清欠案妇女维权案
全国范围、重大案件、婚姻、
家庭房产、交通事故、各类案件
调查调解0531-86759888

专业办理房产(无证)手续
济南市区历史遗留问题
13791100166。

收购字画

◆求购
15864536825

房屋商铺转让

转让营业中临街旺铺
一间，上下两层400平左右，适合做
超市、健身、美容等场所，
详电：15650016799

老年回忆录撰写
个人传记 企业出书 史志编校
委托编著 画册设计 文稿编纂
电话:18660775687(同微信号)

泉城名酒高价回收
茅台、五粮液、趵突泉、海之蓝、郎酒、
国窖、海参虫草、阿胶、空调家电。
电话: 18866867078
地址: 济南市经十路与胜利大街
交叉口45号大雅堂美术馆
13964023588

高价收购名人字画
诚信回收老阿胶 老酒
虎骨酒·新老原件茅台·老董酒
老全兴·老郎酒·虫草·老安宫
老景阳等各种陈酒、老拉菲、
红酒、洋酒、海参
电话: 18653126486